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Gemeenteraadsvergadering Neerijnen 
(12761\.....) 

BESLUITENLIJST 
 

Datum  : donderdag 26 mei 2011 

Tijd  : 19.30 uur 

Plaats  : raadzaal gemeentehuis Neerijnen 

 

Aanwezig : Mevrouw P. van Kuilenburg (GBN), de heer C. Nijhoff (GBN), de heer  

    A.P.M. Veeken (GBN), de heer F.C.M. van het Hoofd (CDA), de heer P.J. 

  Scheurwater (CDA), de heer L.D. van Lith (VVD), de heer A. Overheul  

  (VVD), de heer C.F. van Wendel de Joode (VVD), de heer T. Kool (SGP),  

  de heer H. Mulder (SGP), de heer G.J. van Weelden (SGP), mevrouw H.B. 

  Challik (PvdA), de heer F.A. Beukers (LB), de heer drs. E.J. van Tellingen 

  (VT–onafhankelijk raadslid), mevrouw mr. M.N. Kallen-Morren (voorzitter), 

  de heer K.G. Steenbergen (raadsgriffier), de heer S. van den Heuvel 

  (wethouder), de heer J.C. Koedam (wethouder) en de heer ing. H.A. Verwoert 

  (wethouder). 

Afwezig m.k. : De heer H.J. Verseijl (CDA). 

 

Nr. Omschrijving agendapunt 

1. Opening 

 De voorzitter opent de vergadering en heet de aanwezigen welkom. 

 

2. Spreekrecht burgers 

 Er is in deze vergadering geen gebruik gemaakt van het spreekrecht. 

 

3. Bepaling voorstemnummer 

 Nummer 1; mevrouw P. van Kuilenburg (GBN) 

 

4. Vaststelling agenda 

 Mevrouw Challik (PvdA) wenst in deze vergadering een Motie in te dienen m.b.t. 

het VNG-bestuursakkoord. 

De voorzitter zegt de Motie schriftelijk te hebben ontvangen. 

De raadsgriffier meldt dat de Motie behandeld zal worden aan het eind van de 

agenda, conform het bepaalde in het Reglement van orde voor de vergaderingen 

van de gemeenteraad m.b.t. moties voor een niet geagendeerd onderwerp. 

 De agenda is gewijzigd vastgesteld. 

 

5. Besluitenlijst van de vergaderingen van 14 april 2011,  

inclusief de Lijst toezeggingen 

 De besluitenlijst is ongewijzigd vastgesteld. 

 

6. Mededelingen 

- Algemene mededelingen 

- Gemeenschappelijke regelingen en Verbonden partijen 

 Wethouder Koedam meldt dat de prioriteitenlijst voor het regionale programma 

Bereikbaar is vastgesteld voor de BBU-projecten, betreft verkeer en vervoer, met 
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daarin opgenomen de aanleg van de rotonde bij het dorp Hellouw. Als het college 

van GS deze prioriteitenlijst in deze volgorde overneemt, dan lijkt het erop dat 

deze rotonde in 2012 kan worden aangelegd. 

 

Wethouder Verwoert heeft vanochtend het 2
e
 steunpunt CJG-Neerijnen geopend 

in Waardenburg. 

Wethouder Verwoert zegt dat het VNG-bestuursakkoord ook is besproken in de 

AB-vergadering van LANDER. De regio is éénduidig van mening dat het 

bestuursakkoord niet volledig verworpen dient te worden, omdat dan de gevolgen 

wellicht nog slechter zullen zijn voor de werkvoorzieningschappen. 

 

Wethouder Van den Heuvel licht de Memo over de stand van zaken m.b.t. 

Kulturhus Ophemert nog even kort toe. Als het meezit, kunnen we over een aantal 

maanden starten, maar als het tegenzit, zal het nog geruime tijd gaan duren. 

Wethouder Van den Heuvel zegt dat de 4 gemeenten voornemens zijn een 

gerechtelijke procedure te starten tegen het ministerie over de afwikkeling van de 

vergoeding voor de geleden schade door de stroomstoring in 2007. 

Wethouder Van den Heuvel heeft een goed gesprek kunnen voeren met de 

ondernemer van de kraan op het bedrijventerrein te Haaften. De kraan is gestreken. 

Wethouder Van den Heuvel zegt dat er een brief binnen is van de Grontmij, 

waarin zij aangeeft nog mogelijkheden te zien op het Molenveld m.b.t. de plaatsing 

van windmolens. Ze dienen echter geen formeel verzoek hiervoor in, daar ook zij 

zeggen dat de investering momenteel niet rendabel is te maken. Wellicht dat een 

aanvraag in de toekomst wel door de Grontmij zal worden ingediend, maar dit is 

voor de wethouder geen reden om de kaderstellende notitie nu in te trekken. 

Wethouder Van den Heuvel vindt de verzonden Memo over de kosten voor 

Logopedie in de programmabegroting Regio Rivierenland te vaag weergegeven. 

Hij gaat met de Regio verder praten over de gestegen kosten voor de Logopedie. 

 

Burgemeester Kallen-Morren zegt dat er weer een regionaal college is gehouden, 

waarin de regionalisering van de brandweer ter sprake kwam, m.n. de verdeling 

van de brandweerkosten per gemeente. Er is nog steeds geen helderheid en ook 

nog geen wetsvoorstel over de regionalisering van de brandweer. Zodra er meer 

informatie beschikbaar komt zal dit aan de gemeenteraad worden gemeld. 

7. Hamerstukken 

7.1 Lijst ingekomen stukken, m.u.v. de Motie gemeente Leek (VNG-congres) 

Besluit De Lijst ingekomen stukken is ongewijzigd vastgesteld.  

De gemeenteraad kan zich vinden in de Memo van het college op de Motie van de 

gemeente Leek, waarin zij aangeeft voorstander te zijn van een ééndaags VNG-

congres. 

 

7.2 Voorstel tot instemming met de benoeming van mevrouw J.P. Maas uit Opijnen als 

bestuurslid van Stichting Fluvium (2011-04-13077) 

Besluit Zonder beraadslaging besluit de gemeenteraad in overeenstemming met het 

voorstel. 

 

7.3 Voorstel tot verdeling gelden Stichting Varik’s Belang (2011-04-12862) 

Besluit Zonder beraadslaging besluit de gemeenteraad in overeenstemming met het 

voorstel. 
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7.4 Voorstel tot vaststelling van het Jaarverslag archiefbeheer 2010 (2011-04-12893) 

Besluit Zonder beraadslaging besluit de gemeenteraad in overeenstemming met het 

voorstel. 

 

7.5 Voorstel tot vaststelling van het gewijzigde Bestemmingsplan “Zandstraat 12b 

Opijnen” (2011-04-6959) 

Besluit Zonder beraadslaging besluit de gemeenteraad in overeenstemming met het 

voorstel. 

 

7.6 Voorstel tot vaststelling van het document “invulling verbrede zorgtaken Grond- 

en Hemelwater” als beleidskader voor de aanpak van wateroverlast  

(2011-04-9228) 

Besluit Zonder beraadslaging besluit de gemeenteraad in overeenstemming met het 

voorstel. 

 

8. Bespreekstukken 

8.1 Voorstel tot vaststelling van het Economische beleidsplan gemeente Neerijnen 

2011-2015 (2011-04-13298) 

Besluit Na beraadslaging en zonder hoofdelijke stemming besluit de gemeenteraad in 

overeenstemming met het voorstel. 

 

8.2 Voorstel tot het geven van een zienswijze op de Programmabegroting 2012 Regio 

Rivierenland (2011-04-13006) 

Besluit Na beraadslaging en zonder hoofdelijke stemming besluit de gemeenteraad in 

overeenstemming met het voorstel, waarbij de fractie van de SGP en het 

onafhankelijke raadslid Van Tellingen een stemverklaring hebben afgegeven. 

 

8.3 Motie PvdA m.b.t. het VNG-bestuursakkoord 

 Mevrouw Challik (PvdA) leest de Motie voor en meldt daarbij dat de heer 

Beukers (LB) en de heer Van Tellingen (VT) de motie mede ondersteunen. 

De heer Van Lith (VVD) vraagt zich af of deze motie nog wel gewenst is, daar 

het college van B&W al een brief naar de VNG heeft verzonden met daarin 

verwoordt het standpunt van de gemeente Neerijnen. 

Burgemeester Kallen-Morren antwoordt dat dit klopt en dat alle raadsleden een 

afschrift van die brief hebben ontvangen. Zij leest de van toepassing zijnde 

passages uit de brief nog even voor. Ook meldt ze dat het bestuur van de VNG nog 

met nader berichtgeving komt en verwijst naar wat wethouder Verwoert al heeft 

gemeld, dat bij het volledig verwerpen van het bestuursakkoord, het nadeel voor de 

gemeenten nog wel eens veel groter zou kunnen zijn. 

De heer Van Lith (VVD) zegt, de burgemeester gehoord te hebben en dat 

inderdaad de regio éénduidig al een reactie heeft afgegeven, dat het zijn fractie niet 

verstandig lijkt om deze Motie te ondersteunen. 

De heer Van het Hoofd (CDA) sluit zich hierbij aan. Ook zijn fractie zal de motie 

niet ondersteunen. 

De heer Nijhoff (GBN) zegt dat ook hij als AB-lid bij de vergadering van 

LANDER aanwezig was en dat het ook zijn fractie niet verstandig lijkt om deze 

motie te ondersteunen. 

De heer Kool (SGP) is voorstander van het open houden van de dialoog. Met een 

krachtig nee tegen het bestuursakkoord is de discussie neergeslagen. Zijn fractie is 

daarom blij met de brief van het college, waarin een ja mits te lezen valt. Ook zijn 
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fractie zal de motie daarom niet ondersteunen. 

De heer Van Tellingen (VT) benadrukt dat de motie meer inhoudt dan alleen de 

sociale werkvoorziening en de Wajong. Er komt nog veel meer op de gemeenten af 

zonder daarbij de financiële middelen. Daarom steunt hij de motie. 

Mevrouw Challik (PvdA) vult nog aan dat ze de motie juist heeft opgesteld, om 

het kabinet te dwingen ook vooraf eerst de ondernemers te verplichten om mensen 

met een beperking in dienst te nemen. 

De voorzitter constateert bij veel fracties te vernemen dat er geen meerderheid is 

te vinden ter ondersteuning van de motie. Zij vraagt mevrouw Challik of die de 

motie wenst te handhaven. 

Mevrouw Challik (PvdA) zegt de motie niet in stemming te willen brengen en de 

motie in te trekken. 

De heer Beukers (LB) heeft de motie mede ingediend en wenst de motie te 

handhaven en in stemming te brengen.  

Besluit Na beraadslaging en zonder hoofdelijke stemming verwerpt de gemeenteraad de 

ingebrachte Motie van de PvdA, ondersteunt door de fracties van LB en VT. 

Waarbij aangetekend dat de fracties van LB, PvdA en onafhankelijk-raadslid Van 

Tellingen voor de motie hebben gestemd en de fracties van VVD, CDA, SGP en 

CDA tegen de motie hebben gestemd. 

 

9. Rondvraag 

 De heer Van Wendel de Joode (VVD) heeft de ingekomen brief van de Partij van 

de Dieren gelezen m.b.t. de vislessen aan basisscholieren. Hij is blij met het 

gebalanceerd antwoordt vanuit het college. Waarbij opgemerkt dat voor de VVD 

de sportvisserij niet extra aan banden te hoeft worden gelegd. 

De heer Scheurwater (CDA) zegt de brief ook gelezen te hebben en ondersteunt 

de reactie van de VVD. 

Mevrouw Van Kuilenburg (GBN) roept het college op om de subsidie hiervoor 

te handhaven aan sport-ff-mee. 

 

De heer Beukers (LB) meldt dat op de grens tussen de gemeenten Lingewaal en 

Neerijnen er een bord stond dat de weg niet bereden mocht worden door verkeer 

zwaarder dan 4.8 ton. Dat bord is weggehaald of vervangen door een bord met 60 

km zone. Hij verzoekt de wethouder dit bord te vervangen door een bord die beide 

verboden aangeeft. 

Toezegging wethouder Koedam: het zal worden uitgezocht of deze weg onder de 

gemeente Lingewaal of Neerijnen valt en zegt deze vraag morgen schriftelijk te 

zullen beantwoorden.  

 

De heer Nijhoff (GBN) vraagt het college of zij gestopt is met de 

doedenherdenking op 4 mei. 

De heer Scheurwater (CDA) memoreert dat wijlen de heer De Vries een grote 

bijdrage leverde aan de 4 mei herdenking in Opijnen. Dat deze herdenking ruim 30 

jaar wordt gehouden op 30 mei, maar dat het vorige college heeft bepaald, 

overigens in overleg met betrokkenen, dat de herdenking nog slechts eens per 5 

jaar zal plaatsvinden. Ook weet hij dat er recent een herdenking voor 

burgerslachtoffers in Haaften heeft plaatsgevonden. 

Burgemeester Kallen-Morren antwoordt dat er geen centrale dodenherdenking 

op 4 mei meer plaatsvindt in de gemeente Neerijnen, maar dat die is vervangen 

door een project met de basisschoolkinderen. Dit laat overigens onverlet dat iedere 
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dorpskern zelf haar eigen herdenking kan blijven houden. 

Wethouder Koedam vult aan dat wijlen burgemeester De Zeeuw met de 

nabestaanden van de oorlogslachtoffers die in Opijnen begraven liggen, dat de 

vorig jaar gehouden herdenking na 5 jaar tevens de laatste is geweest. 

 

10. Sluiting 

 De voorzitter sluit de vergadering om 21.11 uur. 

 

 

Vastgesteld in de vergadering van de gemeenteraad van Neerijnen 

d.d. 30 juni 2011 

 

De raadsgriffier,   De voorzitter, 

 

 

 

 

 

K.G. Steenbergen   .......... 


